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餐飲外送大解析
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在「宅經濟」興起及疫情催化下，迫使相關各界轉

變經營型態，無形中也重塑了民眾的消費習慣，餐

飲業更是影響甚劇，「餐飲外送」成為疫情之下的

熱門消費選擇。

專家們更預測，轉變後的消費型態將不會回溯且會

更加進化；就如同在此次調查中發現，在新冠疫苗

施打率提高且疫情漸達控制的2021年，表示會再次

訂購餐飲外送的占比仍持續增加中，且其中成長幅

度最大的竟是熟齡世代！餐飲外送消費行為持續發

酵，外送市場未來將如何布局？

GO SURVEY 此次透過餐飲外送消費行為的探討挖掘，

與你一同掌握餐飲外送經濟新脈動。

於2021/12/28 — 2022/1/24期間，在GO SURVEY 平台上執行線上網路調查。

總共回收 4,784份樣本，受訪者條件為18~70歲的 HAPPY GO 卡友。
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相較2020年[提升]：
20世代 72% (+2% vs Y20)

40世代 63% (+2%) 

50+世代 52% (+1%) 

相較2020年[下降]：
20世代 28% (-2% vs Y20)

40世代 37% (-2%) 

50+世代 48% (-1%) 

會訂購外送者超過6成，相較去年升1%！外送熱潮也延燒到熟齡客(40+世代 +1~2%)

各世代自煮/外食/外帶均較2020年下降(-1~2%)，疫情催化下逐漸轉變民眾已往的用餐習慣；

通常民眾多與家人(77%)一起叫外送，foodpanda(89%)和Uber Eats(78%)為目前兩大強勢餐飲外送平台

39%
只自煮/外食/外帶

會叫外送

61%

近一年使用過的
外送餐飲訂購平台Top 4

通常與誰一起
叫外送餐點

和
家人

和
同事

和
朋友

通常

只有自己

(31%)

(22%)

2021年用餐行為現況

[註] 題目:近一年(2021/01到2021/12)您的用餐習慣為何?(單選) n=4,784人

+1% (vs 2020年)

Foodomo
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55%

近一年曾使用過
餐飲外送平台

93%

外送平台
未來訂購意願

餐飲外送平台消費現況

5成5民眾近一年曾使用過餐飲外送平台，每月訂購6.1次，
平均每月花費$1,985，高達93%未來願意續訂！

20世代 69%

30世代 62%

30世代平均花費 $2,027(每月)

40世代平均花費 $2,103(每月)

50+世代平均花費 $2,001(每月)

20/30世代餐飲外送平台使用度(62-69%)及頻率皆高(6.8-7.4次)；40世代每月訂購金額高($2,103)，其次為30及50+世代

續訂意願以40世代最高，願意嘗試全新餐飲消費方式則以年輕世代(20/30世代)明顯較高

近一年
平均每月訂購
外送餐飲頻率

6.1次(每月)

20世代平均訂購 7.4次(每月)

30世代平均訂購 6.8次(每月)

高
於
整
體

40世代 94%

51%

(近一年使用過)

再次訂購意願
(尚未使用過)

嘗試訂購意願

20世代 63%

30世代 54%

[註] 近一年：2021/01-2021/12

近一年
平均每月訂購

外送餐飲花費金額

$1,985(每月)

vs. 2020/05-2021/04

+$593+0.8次
vs. 2020/05-2021/04
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餐飲外送

內用

16.7
分鐘

4.0天3.7天

零食乾貨生鮮肉品

5.2天

日常用品

6.7天 6.7天

3C家電 服飾配件

7.0天

圖書影音

6.2天

7.6天

保健藥品

家具寢具

平均願意等待到達時間

24.8
分鐘

線上網購(預訂/宅配)

在家也不想等太久！餐飲外送(24.8分鐘)較內用(16.7分鐘)僅願意多等待
8分鐘，到貨速度成下一波需求差異化關鍵
網購(預訂/宅配)期待能一周內到貨，其中生鮮肉品及零食乾貨更被期待能4天內能送達；

網路消費對現代人的生活不可或缺，而在線上網購及外送的使用日趨於成熟及穩定下，速度及差異化商品/服務將成下一波重要關鍵

生鮮外送
(當日送)

36.7
分鐘女性 39.8分鐘

(+3分鐘 vs. TTL) 

18-29歲 17.8分鐘
(+2分鐘 vs. TTL) 
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宵夜時段, 20%

下午茶, 19%

中餐, 55%

晚餐, 72%

中餐及晚餐為外送大宗，下午茶及宵夜時段需求各占兩成，宵夜時段較去年
更成長3%，市場成長空間大！
下午茶外送必敗品項: 手搖飲果汁、咖啡輕食、炸雞鹹酥雞；

30世代偏好下午茶類型多元；40世代鐘愛炸雞鹹酥雞、豆花湯圓、西式及中式點心；

50+世代則較偏愛訂購比薩、滷味及蔬食水果沙拉

手搖飲料、果汁

咖啡、輕食

炸雞、鹹酥雞

豆花、湯圓

蛋糕、點心、麵包

披薩

餃子、鍋貼

滷味

涼麵、粽子、碗粿、米糕、油飯

蔬食、水果、沙拉

餐
飲
外
送
偏
好
類
型

下
午
茶

70%

52%

46%

37%

34%

30%

25%

24%

21%

16%

6

7

8

1

2

3

4

5

9

10

30
世代

30
世代

30
世代

30
世代

30
世代

30
世代

40
世代

40
世代

40
世代

40
世代

50+
世代

50+
世代

※世代僅列出高於整體3%以上之項目

50+
世代

30
世代

下午茶偏好訂購類型

通常叫外送餐點時段

(55%)

(50%)

(34%)

(36%)

(32%)

(24%)

(20%)

(54%)

(49%)

(43%)

(26%)

(43%)

(30%)

(20%)

+3% (vs 2020年)
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62%

62%

51%

48%

47%

43%

41%

33%

31%

30%

21%

17%

16%

13%

12%

10%

外送平台有優惠/免運時

在家休息不想出門

方便/省時

不想自己做飯

在家工作，疫情影響避免出門時

天候不好(下雨/太熱)時

餐廳有優惠促銷活動時

時間太晚沒其他東西吃時

想吃點不一樣時

不想排隊等待

嘗鮮想試試

聚會/Party

在家觀看電影/球賽/追劇/打遊戲時

加班時

公司開會時

照顧小孩時

促使叫外送的情境

20世代 30世代 40世代 50+世代

外送平台有優惠/免運 67% 67% 59% 56%

在家休息不想出門 63% 60% 64% 61%

方便/省時 53% 53% 48% 51%

不想自己做飯 45% 46% 46% 55%
在家工作，

疫情影響避免出門時
47% 47% 48% 47%

天候不好時 44% 46% 40% 43%

餐廳有優惠促銷活動時 43% 42% 36% 41%

時間太晚沒其他東西吃時 37% 36% 31% 29%

想吃點不一樣時 28% 32% 29% 34%

不想排隊等待 37% 31% 29% 25%

嘗鮮想試試 18% 20% 22% 23%

聚會/Party 16% 17% 18% 17%

在家觀看電影/球賽/
追劇/打遊戲時

21% 19% 14% 12%

加班時 14% 18% 14% 9%

公司開會時 11% 14% 15% 9%

照顧小孩時 8% 17% 12% 5%

各世代排名

(67%)

(55%)

(34%)

北 (51%)

中 (34%)

(15%)

中 (13%)

[註1] 及粗體表顯著高於其他群 [註2] 表居住在北部 表居住在中部北 中

平台優惠/免運、想休息及省時促動外送需求！
女性也較會因新鮮感而訂購外送，男性則多會在公司開會時叫外送；

20世代生活作息偏晚且重視娛樂，多會在餐廳打烊後及在家看電影球賽打電動時叫外送

30世代訂購外送的情境常因加班及照顧小孩時；50+世代則多較在不想做飯而訂外送
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20世代 30世代 40世代 50+世代

價格合理 52% 49% 48% 49%

運費相關/免運 56% 54% 44% 31%

優惠活動 40% 38% 34% 24%

送餐速度快 22% 27% 26% 29%

餐點品質 18% 20% 31% 34%

餐點口味 22% 25% 22% 21%

包裝專業
(保溫保冷不滲漏)

12% 18% 19% 24%

衛生問題 10% 11% 16% 25%

介面操作流暢 9% 10% 12% 14%

外送人員服務佳 12% 8% 9% 12%

[註]順序依整體排名

各世代排名

1
2

5
6

7
8

9
10

價格合理
(49%)

運費相關
(45%)

優惠活動
(33%)

包裝專業 (19%)

餐點品質

(26%)

送餐速度快

(26%)

餐點口味 (23%)

介面操作流暢 (12%)

衛生問題 (16%)

外送人員服務佳 (10%)

使用外送平台關心的事

整體排名

3
4

[註] 及粗體表顯著高於其他群

(51%)

價格合理、免運、優惠活動帶動外送平台訂餐，尤其年輕客群；
品質相關則能吸引熟齡客群
20/30世代講究高CP值，價格敏感度高，對於訂購平台的價格、免運、優惠活動更加關注；

成熟世代(40/50+世代)較重視餐點品質，其中50+世代則對於送餐速度、包裝及衛生相關格外重視
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餐飲外送再購率持續增長中，2021年回購意願更高達9成3！
成熟世代接受度大增，其中50+世代再購意願成長幅度最大；

餐飲外送需求強勁，各世代市場接受度已達成熟穩定，未來需朝向差異化商品和服務來鞏固市場

會「再次」使用外送餐飲訂購平台

整體

Y19 vs Y21
增加幅度

一定會/可能會%

30
世代

40
世代

50+

世代

20
世代

79% 86% 87%
79%

68%

90% 94% 92% 90% 87%93% 90% 93% 94% 88%

2019年

2020年

2021年

+4
個百分點

+14
個百分點

+6
個百分點

+15
個百分點 +20

個百分點

年輕世代 成熟世代
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習慣在此平台購買

購物經驗佳

可叫出歷史訂餐紀錄，直接再點餐

運費便宜

省時方便在家享受美食吸引再購，搭配多元結帳方式及免運培養黏著度
年輕世代(20/30世代)對習慣其平台使用及自身經驗佳再次訂購外送，而歷史訂單紀錄功能對於20世代來說十分方便；

40世代更會因不需親自到店/排隊和滿額/次數折扣優惠而吸引再次使用餐飲外送平台；

50+世代則對於包裝完善、餐點品質/衛生及平台的信賴安全性及配送相關(準時送達/來電通知)而願意再購

不用出門就有美食可以吃

不想排隊、不需親自到店取餐

結帳方式多元

免運/免運門檻低

可解決因忙碌沒時間出門點/取餐問題

習慣在此平台購買

到貨品質完善/餐點外包裝完整/無滲漏

享信用卡優惠/刷卡金回饋

品類選擇多

有提供APP/可直接在APP下單

49%

42%

36%

35%

33%

25%

24%

23%

21%

20%

6

7

8

1

2

3

4

5

9

10

30
世代

40
世代

50+

世代

20
世代

35% (+10% vs TTL)

24% (+10% vs TTL)

19%
(+5% vs TTL)

17% (+5% vs TTL)

不想排隊、不需親自到店取餐

習慣在此平台購買

購物經驗佳

46% (+4% vs TTL)

29% (+4% vs TTL)

22% (+3% vs TTL)

不想排隊、不需親自到店取餐

享折價/滿額或次數折扣優惠

35% (+4% vs TTL)

24% (+3% vs TTL)

到貨品質完善/餐點外包裝完整/無滲漏

餐點味道合口/菜色品質令人滿意

餐飲外送平台網站可靠/值得信賴

餐點乾淨衛生、健康安全

配送人員到貨前來電通知

送餐準時

31%
(+7% vs TTL)

19% (+3% vs TTL)

22% (+6% vs TTL)

20% (+5% vs TTL)

17% (+4% vs TTL)

16% (+3% vs TTL)

會再次使用餐飲外送平台的考量因素

[註] 各世代僅列出高於整體3%之項目
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20世代 30世代 40世代 50+世代

飯店美食 38% 43% 49% 53%

景點伴手禮店 27% 37% 39% 39%

米其林餐廳 28% 32% 35% 29%

菜市場攤販
(水果、菜、魚肉)

28% 25% 26% 27%

藥局 26% 24% 23% 22%

五金行 18% 18% 17% 11%

服飾商家 16% 16% 13% 10%

雲端廚房/幽靈廚房
(如: Just Kitchen)

14% 15% 12% 11%

平價飾品商家 11% 13% 12% 9%

鞋類商家 10% 13% 11% 7%

[註]順序依整體排名

各世代排名

1
2

5
6

7
8

9
10

飯店美食
(47%)

景點伴手禮店
(36%)

米其林餐廳
(31%)

服飾商家 (13%)

藥局

(24%)

菜市場攤販

(27%)

五金行 (15%)

平價飾品商家 (11%)

雲端廚房/幽靈廚房 (13%)

鞋類商家 (10%)

希望外送平台未來上架商家

整體排名

4
北

(35%)

(51%)

需求再升級！飯店美食、景點伴手禮店及米其林餐廳成未來外送期待首選！
20世代更期待在外送平台購買服飾，男性及30世代對五金行外送需求度相對較高；

成熟世代(40/50+世代)明顯對於飯店美食、景點伴手禮更為期待

(19%)

3高頻客
(52%)

高單客
(39%)

[註1] 及粗體表顯著高於其他群 [註2] 表居住在北部 表平均每月訂購餐飲外送金額$1,000以上北 高單客

高單客
(52%)

高頻客 表平均每周訂購餐飲外送頻率至少1次以上
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餐飲外送現況

☺ 有訂購外送經驗者破6成

並持續增長中！

☺ 平均每月訂購6.1次

☺ 每月花費$1,985

☺ 中餐及晚餐為訂購大宗

☺ 高達93%未來願意續訂！

訂購意願來源
 平台優惠/免運、想休息及省時

促動外送需求！

 [年輕客群] (20/30世代)

價格合理、免運、優惠活動

 [熟齡客群] (40+世代)

商品包裝/品質、平台安全性及

配送相關 (送餐速度及到貨提醒)

餐飲外送使用漸成一重要用餐選擇並持續增長中！

提升商品品質及深化服務培養黏著度成關鍵

小結 Summary
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餐飲外送未來機會點

不只有填飽肚子，外送需求再進化！飯店美食、景點伴手禮店

及米其林餐廳成未來餐飲外送期待首選！

成熟世代對餐飲外送接受度大增，50+世代再購意願漲幅最

大，商品品質/包裝、平台信賴度、配送相關服務(準時/到貨

提醒)強化熟齡再購黏著度

洞察2

洞察3

下午茶及宵夜目前各占兩成需求，其中宵夜時段更較去年提升

3%，其外送市場成長空間大，建議平台及商家可規劃相關配

套搶占正餐外的消費大餅

洞察1

餐飲外送願意等待到達的時間為25分鐘，僅較內用多8分鐘，

就算待在家也不想等太久！備餐效能及送餐速度成為下一波

差異化重要關鍵

洞察4
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THANKS!

Tina Liu
顧客洞察分析曁市調處

分析調研內容主編

分析調研業務聯絡人

Krysten Lu
顧客洞察分析曁市調處 市調主任

Tel +886 2 7711-3636 #533

Email krystenlu@ddim.com.tw


